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2. de beslolen vennootschap met beperkie aansprakelijkheid
| |
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I

gevesligd en kantoorhoudende 1@ Holten,
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I |

gevestigd en kantoorhoudende te Holien,

3. de besloten vennootschap met beperkie sanspralelijkheid
[ |

gevestigd en kantoorhoudende te Haolten,

| |

wonende lwC_——]

3, | |
wonende t

6. | b

wonende t
7.
wonende te

g | |

wonende e |
9. |

yonemnde 14.-| |

pedangden,
advocaat mr. M. Huizingh te Ensehede.
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Eisereasen zullen hiema afzonderlijk SD en HC penoemd worden. Gedapgden xullen hiemn
afzonderlijk| | penoemd
worden,

I. Hetprocesverloop

[ Devolgende gedingstukken zijn gewisseld en de volgende proceshandelingen hebben
plaatspevonden:

(i) dagvaarding met 43 producties genummerd 1 tot en met 46 (productie 41
oithreekt);

in) conclusie van antwoord met 5 productics;
wadrnd de rechibank op 14 maarl 2018 een lussenvonnis hecft gewezen (en op
21 maart 2018 een herstelvonnis) waarin ecn comparitie van partijen is zelast
welke comparitic heeft plaatsgevonden op 4 juni 2018 waarvan

(i} proces-verbaal is opgemaakt, terwijl

(ivd  eiseressen cen akie in het geding hebben gebracht met 33 productics,
genummerd 47 tot en met 79, terwijl

[v) aan het proces-verbaal notities van mr, Jonker en

{vil  compariticaantekeningen van mr. Huizingh zijn gehecht,

1.2 De rechtbank heeft vonnis bepaald ap heden,
2.  De feiten
Die volgende feiten kunnen, als encrzijds gesteld en anderzijds eckend dan wel niet of

niet voldoends betwist, en voor zover hier van belang, als vaststaand worden
BINEENQITIC.

2.1 5D s in 1994 opgericht door | | en heeft als doel, kot gezegd.
de ontwikkeling, levering en onderhioud van software ten behoeve van
outputmanagement, documentereatie en documentbelieer, Haar klanten zijn in het
bijzonder overheidsinstanties, vooral gemeenten. [ |is indirect bestunrder van SI0.

2.2 HC houdt alle aandelen in SD.

23 DM is opgericht door op 24 februari 2009 en is sinds 30 maart 2010
00%% aandeelliouder van IN en sinds 11 jonuan 2002 van £—. TN biedt onder meer
1 I"aan ten behoeve van documentereatie. Dere software is concurrerend

met de software van S0,

24 [ |was sinds 2004 in dienst bij S0 en sinds 2006 Chief Technology Officer
(CTO) bij SD. Hij hield tor 28 januad 2001 16 % van de aandelen SD.[_ Jhield de
overige $4% van de sandelen

2.5 D is bij 51 werkzaam geweest als consultant en werd later aangesteld als Chief
Crperating Oificer (COO).
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2.6 Sinds 1 januari 2008 zijn | | statutair bestuurder van SID,

2.7 Vanaf 2004 ontwikkelde 510 cen webversie van haar reguliere soltware {verder te
noemen: de webelicnt), ¢en versie wasrmee klanten fot de software via het intermet

toegang koiden krijeen,

28 | |waren allen als
werknemer in meer of mindere mate bij de reguliere sofiware enfof de webclient
betrokken als ontwikkelnar of als verkoper.

2.9 Op 15 januari 2002 hehherl| |:mn| | in een pesprek moogedeeld
dat zij met hem niet verder wensten te gaan en dat zij zijn aandelen in SD wilden
overmemen. =1 was niet bereid zijn aandelen te verkopen.

2,10 Op 6 tebruani 2009 |1EEﬁ|:| een stuk setiteld “Mogelijke structunr]__ |
BY io” {(verder: het ondernemingsplan, productie 30 dagvaarding)) per mail gestuurd

it verbonden aan MEE Adviseurs. Dit stuk is in het bezil pekomen
201 0p 19 januari 2009 zijn| | geschorst, Op | juni 2009 is hun

dienstverband met SI3 bedindigd.

2,12 Bij kart geding vonnis van de rechtbank Zwolle-Lebystad van 19 maasrt 2009 is, kot
gezegd, aan | [verboden (i} tot | juni 2009 rakelijke contacten e
onvdlerhouden met klanten van S0 en (i) tot | janwari 2010 personeelsleden van 5D e
benaderen, te bewegen hun werk bij SI2 te bedindigen en deze in dienst e nemen.

Ied

A3 |meldde zich op 16 januari 2009 zick. [ Jmeldde zich op 19 januari 2009 ziek,
[ Incldden zich op 23 januari 2009 ziek [ mebdde zich op 9
februan 2009 zick.

I

J[ | meldde zich. enkele dagen voordat hij. op 31 maart 2009, bij SD it dienst
trndl, beter.[ | trad daarna in dienst bij [N,

b

.Iﬁl:l meldde zich op 4 mei 2008 h:!:r,l:l op b4 mei 2009, Jop 15 mei 2009
en___Jop 3 juli 209,

2.06[ |trad op 1 juli 2009 in dienst bij IM, alle drie op |
augustus 2009,
2T M isop 11 juni 2009 opgerichi | |is op 11 januari 2012 opgerichi. De oprichiters

van IN waren| | [ ] was bestunrder van

Beleggingsmaatsc happij | b DM heeft (zie rechtsoverweging 2.3) de
aandelen IN overgenomen op 30 maart 2000

b

A8 Op 28 januari 2011 is tussen | |B.V. en: een overeenkomsi
gesloten uit hoofde wanrvan] [de 16% van de aandelen in SD die zijn
eigendom waren pan de holding van I:lh-w:ti overgedragen (verder: de
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2.19 De avernameovereenkomst bepaalt onder meer (artikel 7.3) dataad_ |
“absolute finale kwijting voor eventueel onrechimatig handelen, handelen in strijd mei
in kort geding opgelegde verboden™ wordt verleend.

220 Artikel 7.4 van de overnameoversenkomst bepaalt: “De kwijting wiet niet op aanspraken
die voortyioeien uit nieuwe feiten die in de toekomst bekend worden op basis waarvan

geconcludeerd moet worden dat| |c:nm:lmnalig heelt gehandeld, dan wel
geboden uit het kort peding vonnis Tieelt overTreden™,

2.21 50 en HC hebben op 21 okioher 2015 een verzoek tot voorlopig getuigenverhoor ex
artikel 186 Ry ingediend bij de rechtbank Overijssel, locatie Almelo. Verweersters
waren DM, [N, | Maar aanleiding daarvan hebben
op |, 2 en 3 februari 2016 en op 8 juni 2006 voorlopige getnigenverhoren
plaatsgevonden waarby 16 getuizen zijn gehoord waaronder, naast de gedaagden

2,22 Op 24 jul 2kl 2 heett S0, na daartoe door de rechtbank Oost Mederand verleend verlaf,
conservatoir bewijsbeslag doen legpen ten laste van INC [ ] {verder:
[ TDrwerd aangesteld als perechielijk bewmsarder.

2.23 Bij vonnis van 14 januari 2013 hecft de voorzieningenrechter het conservatoir
bewijsheslag op vardering van [N opgehieven.

4. e vordering
Eiseressen vragen de rechtbank bij vonnis, voor zover mogelijk witvoerbaar bij voorraad:

3,1 Vaor rechi te verklaren dat gedaagden cnrechimatig hebben gehandeld enfof
toerekenbuar tekort zijn geschoten jegens S0, alsmede dat 2] aonsprakelijk zijn voor de
door 501 geleden en nog le lijden schade als gevolg van onrechimatig handelen van
gedangden respectievelijk de toerekenbare tekortkoming van gedaagden als [in de
dagvaarding] beschreven,

12 Gedangden te veroordelen aan S0, binnen tien dagen na betekening van het ten deze te
wijzen vonnis uil haar administratie te verstrekken de volgende gegevens
i, welke (oud fklanten enfofl prospects van 50 zijn benaderd, dan wel [de rechthank
leest: met welke oud kKlanten en'of prospecis] contact is geiveest;
b. een per [oud)klant en/of prospect van SD vitgesplitst overzicht van de exacte asrd en
omvang van de onder n. bedoelde contacten, met - daar waar de contacten schriftelijk of
per e=mail hebben plaatsgevonden - per contact cen kopie van al deze schrificlijlke en
mail-cantacten;
c. oen exact overzicht van de omzet die gedangden door de jaren heen hebben
gerealiseerd bij (oud) klanten en/of prospects van S0, alsmede voorzien van een kopie
van de exacte facturen en specificaties, uitgesplitst per (oud) klant enfof prospect, per
maand en per jaar; een en ander op staffe van een niet voor matiging vatbare
dwangsom van £ 100.000,- per dag dar gedaagde (of een van hen) in gebreke blijh
lijdig en comrect aan ¢énof meerdere van deze verplichtingen te voldoen.
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33

34

3.6

4.1

4.2

4.3

4.4

Gredangden hoofdelijk. des dat de een betalende de ander zal zijn bevrijd., & veroordealen
ted vergoeding van de door SD geleden c.q nog te lijden schade als gevolg van het
oniechitmatig handelen van geduagden als [in de dagvaarding] omschreven, nader op te
maken bij staat en te vereffenen volgens de wet.

Giednagden hoofdelijk, des dat de een betalende de ander zal zijn bevrijd, te veroordelen
tot betaling van de kosten van het geding aan S0, te voldoen binnen 14 dagen na
dagtekening van et ten deze te wijzen vonnis en, voor het geval betsling daarvan niet
hinnen die termijn plaatsvindt, te vermeerderen met de wettelijke rente te rekenen vanaf
de datum van vonnis,

Gedaagden hoofilelijk, des dat de een betalende de ander zal zijn bevrijd, - indien
pedaagden nict (tijdig en/of volledig) aan het gevorderde [de rechthank leest:] voldoen -
te veroordelen in de nakosten van deze procedure, te begroten conform het
Liguidatictarief rechibanken en gerechishoven.

Gedaagden hoofdelijk, des dat de een betalende de ander zal zijn bevrijd, te vernondelen
1ol betaling van de kosten van het voorlopige getuigenverhoor.

D stand punten van partijen

Eiseressen

Eiseressen stellen - kort geregd en voor zover ten deze van belang - het volgende,
Eiseressen stellen dat de webelient van 5D i het najaar van 2008 bijna operatione]

WS, wins dls 10 bij de ontwikkeling van de webelient nauwy betrokken,
waren de ontwikkelaarsen ook | en[ |hebben
intensiel san de omtwikkeling van de webclient gowerkt

J |

vormiden samen et “kemteam™ van S0,

[ lgafop |9 navemhber 2008 cen presentatic aan het bestuur van de
gebruikersvereniging “Being Smart”™. Uit dic presentatic valt op te maken dat de
ontwikkeling van de webchent bijna voltooid wis. De ssebelient stond dus op het pant
vun geintroduceerd fe worden,

Parallel aan en vooruitlopend op de afronding van de ontwikkeling van de webclient
was S0 al in 2007 berig het product ann bestaande klanten en prospects te presenteren.

Enkele weken voor de geplande introductie van de webclient ontdekte SO dat de
betreffende software applicatic van al haor gegevensdragers was verwijderd. [t blijkt,
aldus eiseressen, uit de resultaten van een in haar opdracht uitgevoerd onderzoek van

[ ] Volgens[__ | waren essenti€le bouwstenen van de webclient, in het
bijzonder de bestanden base.zip. question ree.zip en extras.zip van S0Vs servers en uit
haar overige bestanden verwijderd,
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4.7

48

4.4

Als gevolg van het verwijderen van de i rechtsoverweging 4.5 bedoelde software
applicatie van de webclient was 5D genoodzaakt de webclient met veel moeite en
kosten te reconstrueren en werd de introductie van de webclient op de markt aanzienlijk
verraagd.

De webclient-bestanden bleken bovendien naar de privé mailadressen van verschillende
medewerkers van 5D, die Inter bij IN in dienst zijn getreden, te zijn verstuurd, Zo heefi
[ ]reedsop 4 september 2008 de bestanden base zip en extras.zip nase zijn
privé mailadres gestuurd. In die bestanden zat, aldus eiseressen, de broncode van de
webclient. Ook stuurde] ———— Jop 31 oktober 2008 de zogeheten HC Cuestion
Tree software niar #ichzelf. Dit betreft een belangrijk onderdeel van de webelient.

Volgens eiseressen heeft ook | in oktober 2008 diverse omvangrijke
bestanden van 51 op zijn privé compiter opgeslagen, onder meer concurrentiegevoelige
bestanden die de beddjfsvoering van S0 betroffen, zoals welke softwane bij welke
kEanten van ST werd gebruike en wal #ij daarvoor betaalden.

Mict alleen, aldus ciseressen, hebben leden van het “kernteam™ allerlei bedrijfsgegevens
naar 2icheell gemaild, maar ook hebben zij gegevens met betrekking 102 de webclient
niet in de beheers saftware vian 5D opeeslagen, maar in een andere — persoonlijke -

 omgeving, als gevolg wagarvan deze buiten het zicht en het beheer van 51D geraakten,

4.10Na het dood____ Jafwijzen van het voorstel van om #ijn aandelen

aver ke nemen (zie rechtsoverweming 2.9, heeft in con, aldus eiseressen, onderling
afpestemde gedraging, een groot santal van de leden van het kemtcam d:|
b zich seccessievelijk ziek cemeld, om doama “en maegs™

in dicnst ie treden ) TH (ZFie rechisoverwegingen 2,13, 204, 2,15 en 2.16).

.11 Edseressen stellen dat hel oprichten van DM, sen met SO concumrerend bedrijf, op 24

februari 2009 door[ Jen ] gebeurde toen| | nog bij 5D in
dienst waren en dat de oprichii IM door| [{#p 12 juni 2009) een
schijnconstrsctie was, nu en[_Iniet lang na het aflopen van het rechterlijk
copeurrentigverbod (e rechisoverweging 2.12) via DM de aandelen TN oversanmen
waarmee| | {middellijk} bestuwrder van IN werden,

4.12 Volgens eisercssen hebben| |en de overige gedansden welbewus! en

ruiim van tevoren plannen gesmeed om een concurrerende onderneming op ¢ zetlen, Dl
zou onder meer blijken uil mailwisseling tussen| [ it oktober
2008 (hetreffende de preview functionaliteit Think Tree Conversion Server) die later
voor de[  |software zon worden gebruike, en ook uit het feit dut|_—Lm_| op 17
november 2008, toen hij nog in dienst van 5D was, naar zijn privé mail een Microsoft
Project File heeft gestuurd waarin staat dat, en hinnen welke termijn (startende | januan
20019 hij. de concurrerende andermeming wilde oprichten.

4.13 Uit blijkt daarenboven uit het in rechtsoverweging 2,10 bedoelde ondememingsplan.

4. 14 Het ondermemingsplan beschripft volgens eiseressen nauwkeurnig dat bepaalde

werknemers (het kernteam} van S0 aullen worden meegenomen en welke medewerkers
met welke klanten contact hadden. Eiseressen stellen dat het ondememingsplon in
wezen via de schijnconstrootie {zie rechtsoverweging 4.1 1) exact is uitgeveerd, met
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inbegrip van het benaderen en, volgens eiseressen, “afwerven” van bestaande klanten
van S0

4.15 Eiseressen stellen dat structuree] klanten van S0 werden afseworveis: een grool deel van
de kianten van SD werden in 2009 en nadien klant van| | met
het nieuw ptu-dt|¢1|:|. een rechistreeks concurrerend product met de webclient.

4.16 Eiseressen stellen in algemene zin dat gedaagden door te handelen als hiervoor
beschreven zich schuldig hebben gemaalit aan oneerlijke concurrentie.

d.17 In het bijzonder hebben zij, nog tijdens hun dienstverband, het opzetten van ecn
rechtstreeks met 5D concurrerende onderneming met een rechistrecks concurrerend
product[ | voorbereid en zich een voorsprong verwarven door het onftrekken van
know how en de webclient gan 5D

4,18 Gedaagden hebben actief en structureel de clientéle van 5D benaderd en die bewogen
am over te stappen naar DM, IN of] |en zulks veelal via de (voormalige)
aceountmanager(s) van 51 die nadien voor TN of C_—_—__Jwerkte{n).

4. W‘l ||1-21.'|b-|'.'ﬂ bewust via een schijnconstructie acht personeelsleden van
"ED afgeworven, pm'sc:neelsledm die het hart vormden van de SO orzanisatic en
| : |hcbhcn dit gepland en opgeret gedurende hun dienstverband bij SD.

4. 20 Gedaagiden, althans [N, deden ann podentigle klanten aanbiedingen die waren afgestemnd
op de door dic klanten met 53D overeengekomen voorwaarden.

4.2 1 In hun contagten met klanten van S0 zign gedaagden niet eerlijk geweest wen aanzien
vin hun hoedanigheid en deden 2ij het voorkomen alsof zij nog voor 50 werkten.

4.2 Gedaagden hebben zich verirouwelijke bedrijfsgepevens van SD egedigend en die
gebruikt in de concurrentiestrijd om klanten.

4.23 Bij hun contacten mel klanten van 50 hebben gedaagden verwezen naar hun vroegere
dienstverband bij S en het doen voorkemen alsol 2ij beter dan 8D in staat waren de
continuiteit van de dienstverlening te waarborgen.

4,24 Eiseressen stellen i het byzonder met betrekking tot 1N en DM dat deze partijen jegens
S onrechimatig hebben sehandeld door de oud werknemers van S0 te werk te stellen
wetende - kort gezegd - dat deze werknemers in strijd zouden handelen met bepalingen
in hun arbeidsovereenkomsten, in het bijzonder het geheimboudingsbeding in artikel 11
van de arbeidsoversenkomsten.

4.25 Aan kan. aldus giseressen. als voormalig bestuurders in het
bijzonder verweten worden dat zij zich niet. als van ben verwachl mocht worden op
arond van arlikel 2:9 BW,_ gericht hebben op het belang van 5D maar integendeel zich
toen bezip hielden met het opzetten van een concurrerendsi nndumeming.lZlen

[ hebben daarmee hun bestuurstaak onbehoordijk vervald.

426 lwistals CTO hoe belangrijk de webclient voor SD was en was als Chiel
Technical Offwcer verantwoordelijk voor het veiligstelien van de webelient. Het niel
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voor 50 veilig stellen daarvan en het door hem mecnemen van de webelient software en
vertrowwelijke bedrijfspegevens van 5D 'n'EIIl:lm]:.ﬁg te verwijien, cvenals
het systematiseh afwerven van werknemers van S0,

4.27 Na afloop van hun dienstverband is. aldus eiseressen, sprake van onrechtmatig
concurreren doar omdat zij het duurzame bedrijfsdehiet van 50
stelselmatiz en substanticel hebben afpebroken, dasrbij pebroik makend van kennis en
vertrouwelijke gepevens opgedaan tijdens hun dienstverband by 5D,

428 Fo waren | [ tijctens hum dienstverband structureel hezig met het
opzetten van een concurrerende ondememing. maakien daarvoor een endermemingsplan,
sluisden bedrijlszevoelige beslanden en informatie van 850, miet alleen de webclient
betreffande, naar hun privé computer, wierven actief personeelsleden van SD an en
hadden tijdens hun op non-actiefstelling, ondanks een rechterlijk verbod, contact met
refaties en (ex)werknomers.

4.2% Daamanst, aldus eiseressen, “‘HI'(.'I" |i|| wezen van meel af aan bij IN
betrokken en was het van het begin afaan de opzet dat zij de doar| |
opgorichte onderneming zouden overnemen zodra de door de rechter opgelepde
onlhoudingsperiode zou #ijn afgelopen.

4,30 Met betrekking m||:| stelt SE aanvullend nog dat deze san 5D een “corporate
opportunity” heeft ontnomen door een klant van 50, Bruoel, aan welk bedsijf ST al een
offerte had gedaan, later over fe halen met [N in zee te gaan. Daarnaast zou :|, o
bestaande relaties van 50, zoals de gemeente Tiel, binnen te halen gebruik hebben
gemankr van inhoudelijke en vertronwelijke kennis, opgedoan tijdens zijn dienstverband
hij S0,

4.3 :lllr.:ﬁ rich volgens ciseressen schuldig gemaakt ann schending van artikel
Tl | BW door tijdens zijn dienstverband voorbereidende handelingen te verrichizn
v de oprichting van een concumerende onderneming en daarbij gebruik te maken van
know how en gegevens van 5D en bestanden van de servers van 5D te verwijderen,

4,32 M bet einde van zijn dienstverband Imtfllzl stellen ciseressen. onrechimatig
gehandeld door stelselmatie het bedrijfsdebiel van S0 af te breken en daarby gebruik te
maken van de kennis die hij tijdens zijn dienstverband had oppeedaan en deze te
gebruiken ten behoeve van [N, door stelselmatig werknemers van 50 te benaderen en
klanten van 510 af te werven.

4 33:| heeft daarmee volgens eiseressen tevens gehandeld in strijd met het
contractucel overcengekomen geheimhoudingsheding, hetgeen een tekortkoming in de
nakoming van de arbeidsovereenkomst opleven,

434 Ook [ was volgens eiseressen tijdens zijn dienstverband actiel betrokken bij het
maken van een concreet plan voor de nieww op te starten met 8D concurrerende
ondememing, onder andere door contact te legaen met en cen preésentatie fe geven voor
1 de beoogde financier van de nieuwe ondememing. Daarbij heeftl | tijdens
21 dienstverbiand en in werktijd stukken ter voorbereiding van de nieuwe andememing
(“verkoop en projecien’ en “aanvalsplan”) naar zijn privé mailadres gestuird 4,33
Daarmaast heefi | die later bij TN verantwoordelilk was voor de verkoop. tijdens
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zijn dienstverband bij S0, actief opdmelten geworven onder bestaande SD klanen voor
.

4.36 Ook ||I&Eﬂ zich volpens eisenesien schuldig gemaakt aan overtreding van het
geheimhoodingsheding en heeft zich niet als goed werknemer zedrozen.

437 Volgens eiseressen heeft ook |j:g-r:n5 S0 zijn verplichtingen als goed
werknemer in de zin van ari Jral BW verzaakt. Hij was tijdens dienstverband met

S0 acticf betrokken bij de oprichiing van het met SD concurrerende bedrijf en mailde

[ in dat verband “nog een paar ideetjes”, maakte een analyse van rwakke
punien van S0 en berichtte te willen “concurreren op geld”™, Hij heeft bovendien viak
voor het einde van zijn dienstverband bijf S0 aan zijn collega’s (projectleiders) een
gevraagd een inventarisatielijst met betrekking tof alle projecten van 5D witerlijk op 15
juni 2009 aan te leveren, welke informatie later is inpezet ien behoeve van Th.

4.38 Eiscressen stellen datl] | lader, toen hij werkzaam was bij N, de informatic en
gegevens van 50, waaronder prijsafspraken, heeft gebruikt bij de afworving van
bestaamde relaties van SD ten behoeve van TN,

439 Ook ten sanzien van[_____ |weldt volgens eiseressen dat deze zich schuldig heeft
gemankt aun overireding van het peheimhoudingsbeding door verrouwelijke informarie
te delen met IN en onrechimatige concurrentic.

4.40 Eiseressen stellen da__|onrechtmatig casu quo in strijd met zijn verplichtingen als
goed werknemer heeft pehandeld door onder andere tijdens zijn dienstverband voor een
concurrerende bedriif te aoquireren en later con nieuw product {van [N} aan te bieden,
ohal meet een product van S0 was, waarba) hij asn de betrokken kKlant {50 noenit de
gemeente Tiel) onvoldoende duidelijk maakte dat hij D nitt meer voor S0
werk zaam was,

4.41 Eiseressen stellen voorts dat [ misbruik heeft pemankt van hem bekende
vertrowweljjke bediijfsinformatie van 5T, met name klantgegevens, door die te
gebruiken bij onderhandelmgen met klanten van 5D die hij wilde bewegen klant te
worden van [N, hetwelk een en ander SIF kwaliticeert als onrechimatige concurentie.

4,42 [ heefi zich daarmes teaslone ook schuldig pemaakt aan overtred ing van het
geheimhoudingsbeding,

4,43 Ten manzien van [N en[ |stelt SD dat deze partijen, doer te profiteren van de
hiervoor bedoelde wanprestatie dan wel onrechimatige handelingen van ex-werknemers
van S0 ook zelf jegens SD onrechtmatig hebben gehandeld, INL__—— ] hebhen
door de ex-werknemers die over vertrouwelijke bedrijfsinformatie van SD beschikten in
dienst te nemen, snel cen klantenkring van ex-50 klanten kunnen opbouwen en snel een
met de webclient concurrenend product op de markt kunnen brengen, [N heelt hiertoe
bewust het kernteam {van werknemers) van SD afgeworven.

4.44 Wetenschap omtrent het onrechtmatiy handelen van de ex-S5D werknemers kan aan [N
worden eserekend omdat [N mede door cen ex-werknemer van 'il:‘:l i%

opgericht,
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4 45 Bovendien diende volgens eiseressen [ | peachi te worden op de hoogle te zijn van de
inhoud van ket geheimboudingsbeding en de onvermijdelijke overtreding daarvan,
alleen al omdat een van de oprichters | zelf aan een dergelijk beding gebonden
was.

4.4ﬁ|:|h-eel'l de wanprestatie van haar nieuwe werknemers vitgelokt en van dic wanprestatie
misbruik gemaakt door via die werknemers stelselmatig klanten vaanmr zichzell

asn le werven.

4.47 Uall:l ofschoon pas op 11 januari 2012 opgericht, heeft jegens SD onrechimatie
gehandeld door, op gelijke wijze als TN te profiteren van het onrechimatig handelen c.q.
e wanprestatie van de ex-werknemers.

4.4% Eiseressen stellen dat DM als L0056 pandeclhouder van 1IN cen beshssende invloed op
et gedrng van 1N had. Primair is ter zake volgens eiseressen sprike van
versenzelviging van moeder en dochier en is dus het handeken van [N aan DM toe to
rekenen. Subsidiair had DM, bekend met het onrechimatig handelen van [N, dit dienen
te verhinderen. Door dit na te laten heeft DM jegens 5D onrechtmatig gehandedd.

Credlragaladn
Gedangden voeren — kot gezegd en voor zover ten deze van belang — het volgende
VErWEET,

4. 4% Gedaagden stellen da| | EETI

dienstverband hadden met HC. Allset_—_hyas in dienst van ST

4.50 Volgens gedaagden ontstonden in 2008 in roenemende mate problemen over de koers
van bt concem ussen de Nederlandse tak van SD, die werd geleid door[_______ len
[} en de Buropese tak. die werd geleid door Drost.

4.51 Gedaagden stellen niu.|| |¢n vanden da | nigl i het belang van het
concern handelde door onder andere ondoorzichtig gebruik in het buitenland van van de
bank geleende gelden [ _was, aldus DM, niet open en moeilijk wegankelijk,
gedroeg zich autocratisch en onttrok voor prive doeleinden gelden aan de vennootschap.

4.52 volg hiervan raakien de verhoudingen 1||ﬁ|]| b enerzijds en
mderzijds verstoord, Dit werd erger toen weigerde in fe gaan op hun
voorstel zijn gandelen over te nemen.

453 Do tigd oo hun op non-actiefstelling h:&ler:ldfl'l ||I|||1 het opzetten van
een nicwwe onderneming, Daarvdor bestond daaroe geen enkele opzet, Zij maakten
toen een bedrijfsplan met gebruik waarvan zij de belangstelling van potentiéle financiers
beoogden te wekkern.

4.54 Met het Feitelijk vertrek vin | bnam[ ]de dagelijkse leiding over
de Mederlandse operaties weer op zich. De andere medewerkers van 50 konden hat met

nict vinden. Zij vonden hem te higrarchisch, niet geneigd tot overles en autoritair.




raaknummer: CROR2005 090 HAZA1T-493
blad 11

4,55 Gedurende hun op non-actiefstelling |1i::!v.‘|t|{ |1;:-|:||11:ac| mef de
betreffende medewerkers aon wie bekend werd dat zij plannen ontwikkelden voor een
nicuwe onderneming. Aan| | werd toen duidelijle dat vrijwel alle
medewerkers bi_é weg wilden. Die medewerkers vonden allemaal dat er onder
Drost een nire werksfeer was, Na het kort geding vonnis van |9 maart 2009 (zie
rechtsoverweging 2.12) hebben| | besloten zich voordopig te richten op
consulting begon voor zichzelf en richite IN op. Pas een jaar later besloten IN
en DA alsnog bun keachten te bundelen en werd DM holding van Th.

4.36 Uiteindelijk verfieten, aldus pedangden, in totanl 13 medewerkers SD. Niet alle gingen
naar [M, sommigen stapten over naar andere ondememingen.

4,57 Het pmgra.mma:l 15 “vanaf nul” door IM t:l} gesclireven en op geen
enkele manier pebaseerd op het programma [ | van 5D dat de basis moest

warden voor de welbse lient

458 IN hecft zich bij het mantrekken van personeel niet specifiek op de werknemers van SD

gericht, IN noch| fnochl___|hehben personeel van SD afhandig pemaakt.
Degenen die vertrokken wilden zell weg vanwege hun onvrede met het optreden van
Drnist,

4.59 Alle gemeenten en soorigelijke instellingen zijn potentieel Klant als het om
documenterentie suftware gaat. Gemeenten werden klant van IN omdat TN een beter
product had te bieden, De activiteiten waren niet specifick gericht op klanten van 5D
maar op alle potentiele klanten,

4.60 Dk verkoop-medewerkers waren niteraard op de hoogte van de gangbare prijzen in de
markt em dif geldt ook voor de klanten.

4.6| Gedaagden betwisten dat ooit een miskeidende of verwarrende voorstelling van zoken is
gepeven als door 50 bedoeld (zie rechtsoverweging 421,

4.62 Gedaagden ontkennen dat ooit gebrulk gemaaks is van verrouwelijke gegevens en dal
het geheimhoudingsheding door een der pedaagden is peschonden.

4,63 Gednagden bestrijden eveneens dat zij ooit hebben verwezen naar hun vroegere
dienstverband {bij 50 in contacten met (patentidle) klanten.

464 [} ontkent wehcliont software te hebben meegenomen en die in de nicuwe
andermeming te hebben ingebracht.

4.65 Eveneens betwisi___ |personeel voor IN 1e hebben algeworven: hij hicld zich
bezig met DM en was bij IN, dat doo ] was opgericht. niet betrokken.

4.I5|5|:||h:t‘ﬁ namens DM na zijn vertrek by 5D, alleen eniy consultancy werk verrichi. Da
i5 Zins inziens niet onrechimatiz.

4.&?:' betwist dat hij de broncode var{ Ih-u:-e,ft gewist, Hetpeen 50 daaroe

stedt en in het geding brengt. met name productie 43 bij dagvaarding, bewijst niets,
Bovendien. aldus[ 1], isL____1. dat hij hecft antworpen, piet een nagenoeg gelijk
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product.

468 | betwist dat hij de broncode van de webclient van SDY heelt gewist, bestrijdt dat
C— een gelijk product is en betwist dat hij hel geheimhoudingsbeding heefi
geschonden.

4.69 Ook| | betwisten het geheimhondingsbeding te hebben overtreden
of dat 2ij tijdens hun diensiverband bij 5D klanten zijn gaan werven voor [M of
onduidelijk zijn geweest over hun hoedanigheid.

4.0 DM heeft aanvankelijk slechts consultancy werkzaamheden verricht, werd in een later
stadinm holding van IN én was niet betrokken bij de handefingen die 50 gedangden
vErwijt,

4711 ] bestaat pas sinds januan 2012 on speelde in de periode waarop de aantijgingen
van 50 betrekKing hebben dus geen rol.

4,72 TN was een ondememing van[______ | waar Iater medewerkwerkers van SD zijn gaan
werken om samen cen nieww product te ontwikkelen, Dil is nied onrechimalig.

4.73 50 doet het voorkomen alsof sprake 2ou zijn van coneurrenticbedingen, maar dearvan
is peen sprake

4.74 Yolgens gedaagden mankt 8D onvoldoende duidelijk welk van beide cisercssen wat
vordert en gedangden wijzen erop dat 5D en HC et alleber werkzever van sednanden 6
ol en met 9 waren.

475 Ok maken, aldus gedaagden, eiseressen niet helder welke gedaagde waarvoor door
ciseressen aansprakelijk worden gehouden.

4.76 Gedaagden stellen dat alle vorderingen jegens de ond-medewerkers van S0 zijn
verjaard. De vermeende vorderingen zijn |aatstelijk bij beief van 12 juli 2011 gestuit en
danrom in 2016 verjaard. Het verzoek (ot vooropige oetuigenverhoor ex artikel [B6 Ry
ix van oktober 20135 en heefi volgens geduagden geen switende werking.

.77 Jegens[ 1is in de overnameovereenkomst door SD afstand van recht gedaan,
Er is geen sprake van nicuwe feiten als bedoeld in artikel 7.4 van de
overnmmeovercenkomst. Alle stellingen waarop 81 rich beroept waren in januarn 201 1

aan =0 bekend.

5 D beoordeling

50 De rechibank zal eerst het meest verreikende verweer behandelen inhoudende dar alle
vorderingan wegens onrechtmatige concurrentie of schendig van
geheimhoudingsbedingen jegens de ex-werknemers van 3D zijn verjaard.

5.2 Gedpagden stellen in dal verband dat de vergaringstermagn laatstelyjk bij bricf van de
toenmalige raadsman van eiseressen van 12 juli 2001 15 gestuit en dat het verzoekschri
voorlopig getuigenverhoor geen stuitende werking heefi, nu daarin niet ondubbelzinnig
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is meegedeeld dat eiseressen jogens gedaagden zich hun recht op nakoming
voorbehouden.

3.3 De rechithank overweegl dat paragraal B4 van het verzoekschrift, voor zover van belang,
luidt: “In een bodemzaak zal [zullen eiseressen] aanspraak maken op de [door] haar
geleden en nog te lijden schade als gevolg van de hiervoor geschetste onrechtmatige en
inbreuk makende gedragingen van verweersters [, ", Hierdoor konden de verweerders
genoemd in het verzoekschrift weten dat eiseressen annspraak zou maken op
schadevergnading,

5.4 Dit brengt met zich mee dat door het verzoekschrift de verjaring ten aanzien van de
verweerders bij het verzoekschrift, is gestuit.

5.5 D gednagden | [waren echiter geen verweerders in de
verzoekschriftprocedure. Dit betekent dat te hunnen aanzien het verzoekschrift geen
siitende werking heefi,

5.6 Eiseressen hebben ter comparitie ten aanzien van| | gesteld dat de
termijn van artikel 3;310, lid 1 BW pas gaal lopen bij daadwerkelijke bekendheid van
schade en aansprakelijkheid en dat slechis een vermoeden daarvin niet voldoende is
voor het ingaan van de vegjaringstermijn. Ten aanzien van | |zijn
volgens eiseressen pas tijdens de getuigenverhoren en daarna feiten gebleken die
aromdslag voor onrechtmatigheid opleverden.

3.7 Derechibank gant hieraan voorbij omdat aan eiseressen in elk geval van hel begin al
aan bekend was dat | | sumien met andere ex-werknemers van S0
Zijn gaan werken bij IN en eiseressen dus van dat moment af geacht moeten worden
bekend te zijn geweest met de betrokkenheid van deze drie ex-werknemers bij de
gedragingen die eiseressen aan alle gedaagden verwijt,

5.8 Het voorgaande leidt tot de conclusie dat de vorderingen tegen | |
zijn verjanrd terwijl de vorderingen tegen de andere gedangden niel zin verjaard. De
vorderingen tegen| [rullen daarcim worden afgewezen,

5.9 De rechtbank #zal hel verweer d![jt'gl_‘nil lafstand van recht is gedaan in de
ovemameovereenkomst behandelen madat de rolvanl [ bij het door eiseressen
gestelde onrechtmatige concurreren is onderzocht (zie rechtsoverwegingen 5.40 en
s41).

5, 10 Dre rechtbank zal hierna onderscheid maken tussen de volgende categoriedn van
hendelen, door ciseressen gekwalificeerd. al naar gelang de hoedanigheid van de
betrokken gedangden, als in strijd met artikel 2:9 BW (nict handelen als een poed
bestuurder), dan wel artikel T:661 BW (nict handelen als een goed werknemer), dan wel
artikel 6:74 BW (rekortkoming in de nakoming van de arbeidsovercenkomst), dan wel
als in strijd met artikel 6:162 BW (onrechimatige daad): (i) het beweerde verwijderan
van essentiéle bowwstenen van de webclient{  |software applicaties uit de
gegevensdragers van 5D, en {ii) het {voorbereiden van) onrechtmatige concurrentie. Bij
(ii} zuillen daarhij aan de orde komen de verschillende door etseressen genoemde
aspecten daarvan, zoals: het zenden van bednjfsgesevens van 50 naar de eigen privé
miail van de (destijds nog) werknemers van 5D en het opslaan daarvan in cen eigen
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persoonlijke omueving. het voorbereiden van de oprichiing van een niewwe
concurmerende onderneming tijdens het dienstverband bij 5D, het afhandig maken van
personeel van S0, het afhandig maken van klanten en prospects van S13, het doen van
aanbiedingen aan klanten afgestemd op de condities van SD mel die klanten, het geven
vitn een misleidende of verwarrende vonrstelling van zaken, het gebruik van
vertrouwel ijke bedrijfsinformatie en het verwijzen naar het vroegere diensiverband bij

50,

3.11 De rechtbank stelt voorop dat eiseressen voldoende hebben onderbouwd dat de
webelient van 5D eind 2008 nagenoeg gereed was oin te worden sangeboden aan
klanten. Dit blijkt onder meer vit een mail van :l{pmdmrie 7 bij dagvaarding)
en uit diens presentatie van 19 november 2008.

5. 12 Gelet hierop is nict goed te verklaren dat, korte tijd later, toen | |op
non-actielf waren pesteld, de “loonch™ van de webclient niet mopelijk bleek omdat. naer
eiseressen stellen, essentigle bouwstenen van wat toen bij S0 ook “Evolution™ werd
genoemd in de systemen van S0 niet meer te traceren waren.

5,13 Eiseressen stellen in wezen {dagvaarding 45, 46, 113) dat deze “bouwstenen” zijn
ontvreemd, door gedaagden uit de systemen van 50 zijn verwijderd en dat deze {met
name de bestanden base-zip, extras-zip en questionytree-zip) daarvidr zijn verstourd
naar verschillende privé mailadiessen van {een deel van) gedaagden.

3.14 Het laatste komt hierna nog aan de orde {reclisoverwegingen 5.20, 5.21).

3.15 Teor onderbowwing van hun stellingen dat de betreffende bestanden van de servers van
S0 zijn verwijderd en zijn anngetroffen op de servers van [, verwijzen eiseressen
s een rappo 'n'sml_.’__ls on noemen zij een deskundigenrappost van 1CT
Consultaney {dagvaarding onder 113).

3.16 Gedaagden ontkennen de juistheid van deze stellingen van eiscressen gemotiveerd, Ten
manzien vin de snelle ontwikkeling van[___ | stellen zij dal zj, met name
wan e ontwikkeling vall______in een korte perinde zeer veel tijd konden besteden
{anders dan de ontwikkeling van de webclient die in een kalmer tempo werd
ontwikkeld), en dat dit -en nief het gebruik van het resultant tot op dat moment van de
webclent——Jsoftware- de reden was van de relatier snelle introductic op de
ekl van| |

317 Gelet op de betwisting door gedaapden had het op de weg van eiseressen gelegen om
hum stellingen {nader) te oderbouwen, Eiseressen hebben de mpportage van [ |
niet in het geding gebrachi en evenmin (productie 41 catbweekt) het door haar penoemde
deskundigenrapport van ICT Consultancy. De rechtbank heeft daarom peen basis om tol
het cordeel te komen dat de hizr bedoelde software is ontvreemd, De in productie 43 bij
de dagvaarding vermelde verwijdering door 1 van de daar genoemde “pad”, die
de broncode zou bevatten scht de rechthank zonder nadere (technische) informatie
daaromtrent onveldoende om te kunnen concluderen dat door een van de gedaagden,
met namel____1 de door eiseressen gestelde sabotage is gepleegd. De toelichting die
ter comparitie door | | dircctenr van 500, is gegeven acht de rechtbank
daarvoor nict toereikend.
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5.18 Het voorgaande leidi tot de conclusic dat de rechtbank als onvoldoende onderbowwd
gesteld voorbiy gaat san de stelling van eiseressen dat de webelient software van 5D is
verwipderd en daarna is ingezet voor de cotwikkeling van ——]

5.19 De rechtbank zal voorts ingaan op de verschillende stellingen van eiseressen die er
tezamen op necrkomen det gedaspden zich schuldip hebben gemankt aan oneerlijke
concurrentie.

5.20Gedaagden vooren aan dat| bvadsr hun op non-actiefstel ling op 19
januan 2% geen enkele opzet hadden een concurmrerende ondermeming op te zetten, [Jit
i% slecht te rijmen met in het bijronder het opstellen van een ondememingsplan voor
T TJio"dom l_]—_l (zie rechtsoverweging 2,10 en productic 30 bij
dagvaarding) en, voorafgaand daaraan, het opstellen van een liquiditeitsbegroting
{productic 47 iseressen) gedateerd op 19 december 2008, Daarbij komt dat
| |reeds in november 2008 cen Project File heeft opgemankt met een outline
vor de niguwe e starien ondememing. ferwijl |:| ol in oktober 2008
verschillende omvangrijke bestanden met bedrijfsinformatie van S0 op zijn prive
compiter heeft opgesiagen. Dok stant vast dat| }op 24 februari 2009,
tlus toen #j nog bij 513 m dienst waren, DM hebben opgericht, een ondememing
waarvin niet betwist is dat deze beoopde werkznam te zjn op het zelfde terrein als S0,

3.21 Door gednagden wordt op zich niet betwist {onder andere akie d.d. 4 juni 2018 onder 4}
dat werknemers die later in dienst traden van N eerder {toen zij nog werkien voor 5D
bepaalde bestanden met aan 8D toebehorende informatie naar de eigen privé mails
stunarden, maar DM stell dat zulks gebroikelijk was en zelfs functioneel omdat
medewerkers dai thuis konden werken. Met betrekking tod et -:Iuc-rl |nﬂnr de
gigen computer sturen van bedrijfsinformatie van S stellen gedaagden dag] |
drartoe gerechtigd was als bestuurder van 5D en ook dal dat nuttig en funetioneel was,
S berwist dat hel toegestnan of gebriikelijk was dat medewerkers bedrijfsgevoelige
itformatic near ¢en eigen privé omgeving verhuisden en daarmee boiden het zicht en de
controle van S0 brachten, en stelt dat het destijds pebruik was dat bestanden rexelmatiz
op tapes werden opgeslagen bij S0

5.22 Dee rechibank cverweegt dat op zich denkbaar is dat werknemers meidentee| on met
permissie van de wethgever bestanden waar zif in werken nisar een eigen mailadres of
computer overbrengen. Echier, in deze zaalk acht de rechibank door eisercssen
visldoende enderbowwd dat | |en een aantal van de werknemers die later
overstapten nanr IN dit met regelmant dedeén in een periode {vanat ongeveer oktober
2008t i de gerste maanden van 2009) gedurende welke zij nog in dienst waren bij 5D
en ko voorafgaande aan hun vertrek bij 8D De aand, inhouwd en omyang van de
overgebrachie stukken (ten aanzien van[________h cen complete back up van zijn
werkoomputer met de volledige bedrijfsadministratic van 5133 en overig mailverkeer
(ten sanzien van [} met betrekking tot de bestanden “verkoop en projecten™ en

“panvalsplan” en ten aanzien uszhm bestand “nog een poanr ideetjes™) in

combinstie met het vergoek van aan de projectleiders bij S0 om viterlijk |15
juni 2008, riinde twee weken voorafgaande aan zijn vertrek bij 5D, een
inventarisatielijst in te vullen met betrekking tot alle projecten bij 50, lijkt te wijzen op
een rekere regievoering, althans het bestann van een vooropgeret plan. Eisercssen
stellen dat als zodanig het cndememingsplan is aan te merken, welk stuk (productic 30
bij dagvaarding) dool_________ | is opgesteld toen hij nog bij SD in dienst was, n het



Faaknummer: CrIOR200500 HAZA 17493
blwd 16

ondernermingsplan wordi in detail uiteengezet o DM wilden
structureren. Ao vermeldt het ondernemingsplan (gedateerd 6 Februar 2009 dat

“per 20 februart 2009 [zijn] opgestapt™, en bevat het, naast de
NAMEN Yan cen lijst van S0 werknemers (|

| b samen aangeduid als de “Personeels Top 87, die zullen
meegaan, Onder het kopje "Bedrijfsidee” wordt in het onderemingsplan met
betrekking tol toekomstige klanten opgemerkt dat wordt verwacht dat “er veel klanten
van High Concept [de rechtbank begrijpt: 5D zullen] overstappen™ en: “De afgelopen
jaren hebben wij vooral geinvesteerd in relaties. Vanuit die relaties 2ullen we proberen
ons nievwe product @ verkopen, we probéren openingen te foreeren door middel van
consultancy en projectleiding te verkopen. Wij zullen de mogelijkleid gaan bieden
sEECvens Uit |direct in ons product te importeren, hetgeen voor Klanten
tle overstap naar ons bedripf makkelijker maakt.” Het ondememingsplan bevat ook een
heofdstuk getiteld “Salesannvalsplan™, een plan waarvan ciscressen stellen dat dit door

[ 1 die bij SD, en later bij [N werkzaam was bij de verkoop, later, maar toen hij nog
werkzaam was voor 3D, namelijk op 29 januar 2009, naar zijn privé mail is gestourd
{productie 29 dagvaarding).

5.231 Na de op non-actiefstelling van !np 19 januari 2009 h:bhrn:l
| tijd na elkaar zick gemeld,
Gedangden verklaren dit door de slechte werksfeer die zou zijn veroorzaakt door het
rigide besiuur 'i.'EII'I.IZl D¢ rechtbank overweegt dat aannemelijk is dat deze in wezen
collectieve ziekmelding kennelijk cnderding afgesproken was, Dit vindt steun in door
eiseressen in het geding gebrachie bescheiden (bijvoorbeeld productics 49, 50, 51, 52).
De rechtbank acht dearom ongeloofwaardig dat er werkelijk van ziekte sprake was,
temeer nu alle patignten betrekkelijk snel na bun herstel ann de slag gingen bij N,

5.24 Op grond van het kort geding vonnis van 19 maart 2009 was het aan | |
verboden tot 1 januari 20010 contact te hebben met personeelsleden van 5D (zie
rechtsoverweming 2.12]. Llit door eiscressen bij akte van 4 juni 2018 in het geding
gebrachte bellijsten van door | b rond 19 maart 2009 aangevraagde
niguwe (mobigle) nummers blijkt echier (productie 48 ¢iseressen) dal er tussen 19 maart
2004 en 30 juni 2009 veelvuldig telefonische contactmomenten zijn geweest tssen

| |enerzijds en de in het ondernemingsplan genoemde werknemers van
S0 anderzijds. Gedpapgden voeren aan dat bet daarbij ging om niet zakelijke contacten in
de privd sfeer, maar pelet enerzijds op het opgelegde verbod daartoe en anderzijds op
et grode aantal gesprekken en de duur daarvan achi de rechibank dit niet geloofwaardig,
Dok overigens blijkt uit door eiseressen in het geding gebrachie contactgepevens en
mailwisseling, zoals bijvoorbeeld een mail van| | aian | | van 29 januari
2009 over de start van “het nieuwe bedmyf™ {productie 28 bij dagvaarding), dat cr
kennelijk niet alleen in de verboden periode maar ook dasrvoor reeds door betrokkenen
voorbereidingen werden getroffen voor het niewwe bedrijf - dat laler IN zou worden.

5.25 Eiseressen verwijlen pedaagden voorts dat zij systematisch klanten en “prospects” van
S0 hebben proberen afhandig te maken en daarbij (nog in dienst bij SV in hun
contacten somimige klanten hebben doen peloven dat zij namens 5D optraden en
aanbiedingen deden afgestemd op de condities die S0 met Klanten had algesproken.

5.26 Ter onderhouwing daarvan wijst S0 bijvoorbeeld op de, naar siseressen stellen, door
ehrechimatige interventies van gedapgden door haar Klanten gemeentbe |:|1:-r| pmeente
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[ ]befindigde relaties met SE.

5,27 Gemeente]_ |had op 2 december 2008 een opdrachibevestizing setekend met HO
{productic 31 bij dagvaarding). Namens HC tekende [ Gemeente [ [heeft die
refatie echter binnen |0 maanden daama befindigd en heefl vervolgens op 23 januari
2000 gen contract pesloten met IN. TN werd daarbij vertepenwoordigd door[— ]
{productie 33 bij) dagvaarding). In de offerte van IN werden geen kosten berekend voor
de[ |software {Gemeente T had al de S software) maar alleen kosten voor
onderhowd en suppert, kosten die nagenoeg gelijk waren aan de eerder door SD
aangeboden kosten,

5,28 Met ﬁ-:meeﬂrglmd SO in janeari 2009 ecn afspraak over een open office concept
die deama in febroari 2009 werd geinstalleerd en volgens een intern memo van SD
(productic 35 bij dagvaarding) goed licp. Zonder verklaring bedindigde Gemmltep
daama de relatie om later T software af te nemen, 513 werd in het contact m
Vaals vertegenwoordigd door[ |

5.29 De getuigy | directeur van S. een partij werkzaam in dezelfde
branche, heclt verklaard ( productic 36 bij dagvaarding) dat hij op 12 oktober 2009 als
volgbaan[ Jverslag deed: "Vandang verelde de pemeenie Vaals, waar S in testfase
zal, dat [, ||:| en |...] [ Jeen santrekkelijk voorstel hebben neergelepd (bijna

gratish|...]"

530 Uit de verklaring van de getuige . werkzaam bij de gemeente bl ijhat
dat in 2009720100 bij hem op Bezoek kwam en dat[ ] aan de gemeente
daama, namens [N, een offerte heeft gedaan die dooi[_ |werd aanvaard. Volgens

[ ] bleek hem pas later datl ] voor IN werkle,

5.31 Volgens de verklaring van de getlpe :L werkzaam bij de gemeente [ |
heefi hij op 15 mei 2009 een gesprek gelad met] | wis toen nog in dicnst van
SD. In dat gesprek bracht[ ter sprake “dat ereen meuw product aan de horizon
wis”, een “product van een ander bedrijf”. Yolgens | |is Gemeente[ |
pite indeliph in 2012 met |I:rega:mnﬂn.

5.32[ ] heefi als getuige verklaard dat hij Gemeente]  |bewust heefi benaderd tnen hij
bij IM in dienst was getreden en daartoe een afspraak heeft gemaakt met

verklaart dac hijl—__—— |duidelijk heeft gemaakt dat hij toen voor IN werkte.

verklaart voorts dat ook Gemeente [ bij SD een klant van hem was en dat hij

mogelijk gezegd heefi dat | |“hez.ig wias med wat nieuws op het pebied van

document creatie”,

5.33 heeft in zijn petuigenverhoor verklaard: “In de loop der tijd hebben wij met TN
circa 20 ex-klanten van 50 gekregen, waaronder gemeenten [...]7. daarna
mEI|:|' verklaring geconfronteerd. heeft in zijn getvigenverhoor verklaard: = het [kan]
best [...] zijn dat dat klopt™.

5.34 Eiseressen hebben als productie 74 een overzicht van de klonten en prospects van S0 in
het geding gebracht waarvan zij stellen dat daarvan vast staat dat die benaderd zin door
of namens FN:'-JE M met het doel e te bewegen over te stappen. YVolgens 5D
blijkt uit het overzicht en de bijlagen daarbij dat die pantijen vooral door[———— ]
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zijn benaderd, zijnde voorheen ook de contactpersonen van die partijen bij 5D en
vervolgens voor TN, Het overzicht is gebaseerd op informatie die op 24 juli 2012 door
de deurwaarder in beslag is genomen, zijnde informatie aangetroffen op de server van
IN. Op grond van dit wltvoerige overzicht en in het bijzonder ook % %ulfjcn daarhij [ A
ted en mel O) acht de rechtbank voldoende onderbouwd dat N en met name
door acties van Q] klanten die eerder door, vanuit 5D werden
bediend daarna bena n et aanbiedingen namens TR o woor het product

Gedasgden hebben ter comparitie gesteld dat de rechifank geon achi mag staan
op de hier bedoelde productie 74 omdat de informatie daarin onrechimatiy verkregen
zou Ziju, nu de rechter later het bewijsbeslag heeft opgeheven. De rechtbank gaat aan dit
verweer voorhij. In deze civiele zaak hebben eiseressen de betreffende pepevens naor
cigen zeggen verkregen van de gerechtelijk bewaarder en daama gebruikt, en naar het
pordee] van de rechtbank mogen gebruiken om haar stellingen in deze procedure te
schragen. Bovendien is bewijsuitsluiting bij onrechtmatig bewdjs — zo daarvan al sprake
zou Zijn — in het civiele recht slechts in zeer nitzonderdijke pevallen aangeweren.

5.35 Gedaagden hebben nog asngevoerd dat eiscressen niet dusdelijk hebben gemaake wie
van eiseresien de ol van werkgever vervalde, 50 of HC. De rechthank overweegt
daaromtrent in de ecrste plaats dat blijkens een mail van[ Jvan 26 november 2008
{productic 77 eiseressen) gericht aan alle werknemers van SD: “ledereen werkl voor
High Concept Nederland B.V.", zodat voor alle betrokkenen, met name ook
destijds kennelijk duidelijk was wie als werkgever optrad. Daarbij komt dat, voaor
beantwoording van de viaag of pedaagden onrechimatig hebben geconcurreerd of in
strijd met hon (met HC of 50 gesloten) arbeid sovereenkomst hebben pehandeld (de
schending van het geheimhoudingsbeding) het onderseheid naar het oordee] van de
rechtbank niet van belang is. nu HC en 5D moeder en dochter zijn en zij beiden
gedupeerd zijn door het onrechtmatis handelen van gedaagden, Voo Fn

[ lisde vraag reeds dasrom niet van belang omdat zij primair worden aangesproken in
hun hoedanigheid van (exibestuurder van 513,

5.36 De rechtbank concludeert daf uit al hetgeen hiervoor is overwogen et beeld naar voren
komt van de uitvoering vin een vooropgezel plan van | | oo, zowden
#ij hum zin niet krijgen om [ Juit te kopen, dan maar een eigen concurrereide
onderneming met een met de webclient concurrerend product[—_ op te zatten. De
rechtbank acht door eiseressen voldoende onderbouwd en onvoldoende gemativeerd
door pedaagden betwist dat deze plannen conerete vonm kregen en dat met de vitvoering
daarvan een hegin werd gemaakt in de laarste maanden van 2008, Toen stuurden

en een aantal van de andere leden van het kerntenm van 5D die later in
dienst traden van IN vertrouwelijk bedrijffsgepevens en knowhow van 5D en plannen
am 500 te gnan beconcurreren per mail naar de eigen privé computer. Dt alles leidde, op
een ogenblik dat | | e de betrokken werknemers nog in dienst waren
van 500, | [nota bene als statutair directewr, tod het opstellen van
comcrete plannen. met name het ondermemingsplan, een plan dat, naar uit het verdere
verioop bljjke, in grote lijnen ook dasdwerkelijk is uitgevoerd: de beoogde leden van het
kemream traden inderdand fater in dienst hij IN, en bestaande klanten =n prospects
werden, door de salesmanagers van 50, [ater in diezelfde functie werkesam voor [N
henaderd om over te stappen naar [N, Dit gebewrde zodanig effectiel dat {(volgens ]
ongeveer 20 klanten oversiapten, terwijl uit het door eiseressen overgelegde overzicht
opeenomen in productic 74 volgt dat er veel meer klanten van 5D zijn benaderd, T
rechthank acht daarmanast asnnemelijk gemaakt dat| | die el f door het
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rechterlijk verbod geen contact met medewerkers en klanten mochten hebben, in die
periode gebriik hebben gemaaktvan[ lenhetdoor[ | opeerichie IN. Hel
staat immers vast dat zij, snel nadat zij niet meer door het recherlijk verbod gebonden
warcn, doormiddel van DM TN overnamen. [ | fungeerde derhalve in die periode
in zoverre als stroman. | | hebben blijkens de door eiseressen
overgelegde relefoongegevens, in weerwil van het rechterlijk verbod met «toen nog-
medewerkers van SI contacten onderhouden. en dat deze contacten cen zakelijke
inhoud hadden, te weten de opbouw van de door hen beoopde concurrerende
onderneming die later onder de vieugels zou komen van het deor ben tijdens hun
dienstverband met 50 opgerichte DM, Bij de nitvoering van hun plannen hebben

| } {en overigens ook| |y gebuik
gemaakt van hun bekende vertrouwelijke bedrijfsinformatie, waaronder
klantengegevens, van 50, Gedaagden hebben er op peweszen dat de S werknemers niet
aan een concurrentieverbod waren gebonden. Dat is op zich juist, maar de rechtbank is
vain oordes] dat het in sirijd is met hetgeen in bet mastschappelijk verkeer betamelijk is
en met de normen van goed werknenmerschap om te concurreren op de wijze waarop
gedaagden dat hebben gedaan, Ook de wijze waarop pedanpden stelselmatig en
substantiez| gebruik hebben gemaaki van het bedrijfsdebiet van SD en kennis en
vertrouielijke gperevens die zij hebben opgedann tijdens hun dienstverband bij 50
danwel til Fboofde van i functie als bestuurder van S0 achi de rechthank
anzorgvuldig en in strijd met hetgeen volgens ongesclireven recht in het
mantschappelijk verkeer betamelijk is.,

337 De rechtbank overwesgt dat, door te handelen zoals zij hebben gedaa|1,|:|e|1
[_Ihebben gehandeld in steijd met hun wettelijke verplichting ex artikel 2:9 BW om te
handelen in het belang van S0 en dat zij nadien zich schuldiz hebben gemaakt aan
onrechtmatig handelen in de zin van artikel 6:162 BW,

5,38 De rechtbank overweept dal ||:||x||' te handelen soals hij heeft gedaan in sirijd
heeft gehandeld met artikel 7:61 1 tijdens zijn dienstverband mel SD en nadicn tevens in
strijd met het goed werknemerschap (artikel 7:64 BW; schending
geheimhowdingsbeding) en artikel 6:162 BW. Hetzelfde geldt overigens voor |:|

5.3% De gedaagden DM, IN en dienen in deze te worden vereenzelvigd met hun
oprichters en dasrom geacht worden te hebben geweten van de onrechtmatige sard van
et handelen van hun oprichters. DM, IN o hebben daarvan alle drie

geprofiteerd en waren daarbij instrumenteel. Daardoor hebben ook zij jegens eiseressen
onrechtmatig gehandeld. Dit geldt ook voor [ dat weliswaar pas op 11 januari
2012 - doar DM - i5 opgericht, maar dat daama is gaan profiteren van de onrechtmatige
concurrentic van de andere gedaagden door met name klanten van SD over te nemen,

3.40 I:l heeft (zie rechisoverwering 5.9) zich nog verweerd met de stelling dat
Jegens hem door HC in de overnameovereenkomst afstand van recht is gedaan.

5.41 Dre rechtbank geat aan dit verweer voorbip, Artikel 7.4 van de overnameovereenkomst
bepaalt dit de verleende kwigting niet et op “[. .. | nieuwe feiten die in de toekomst
bekend worden [...]", Daarvan is naar het oordee] van de rechtbank sprake. 512 heeft
voldoende onderbowwd dat zij ten tijde van het aangaan van de overnameoversenk omst
nict bekend was met een aantal werenlijke feiten, zoals het feit dat[____ | viir zijn
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op non-acticfstelling gevoelige bedrijfsinformatic heeft bemachtigd en naar zijn privé
computer heett verstuund en deze nadien heeft gebruikt, zijn veelvuldige contecten
tijdens zijn op non-acticfstelling met S0 werknenvers en, in algemene &in, de
cotsequente uitvoering van het ondememingsplan waaronder de regie en codrdinatia
daarvan, in afstemming met andere gedaagden. Ter comparitie hebben eiseressen
tocgelicht dat dere gegevens pas [ater, bij de getuigenverhoren en als resultaat van een
nader onderzoek door 50 op de servers van 5D op een moment nadat bleek dat het
bewijsheslag niets zou opleveren, aan het licht zijn gekomen, [ | heeft dat
oaveldoende pemotiveerd betwist,

5.42 Gelet op hetgeen hiervoor is overwogen, zijn gedaagden {beloudens 1:' &n

aansprukelijk voor de wit hun handelen voortvloeiende schiade voor eiseressen,
D¢ zank zal, roals pevorderd, voor het bepalen van de omvang van de schade worden
verwezen noar de schadestaatprocedure. Eiseressen hebben immers nog behoefie san
nadere informatie van gedaagden om dic schade te kunnen begroten. Met het oog daarop
zal ook de vordering tot het verstrekken van stukken worden toegewezen. Naar het
oordes| van de rechibank kunnen gedaagden er evenwel niet toe worden gehouden de
pegevens tod op de dag van vandaag te verstrekken. Er komt immers gen moment —
#oals ook volgt uit het kot gedingvonnis van 19 maart 2009 (r.o. 2.12) waarop
gedaagden vrij zijn om de klanten van eiseressen te benaderen en af te werven, De
rechtbank achi cen termijn van twee jaar pedelijk, hierbij in sanmerking nemende dai
een concurrenticheding — wanrvan higr geen sprake is maar naar soalogie — in beginsel
éen maximale duur van één jaar kent, behoudens bijzondere omstandigheden, Daarvan
is naar het oordeel van de rechtbank sprake, gelet op de feiten en omstandigheden als
hiervoor onder ro. 536 cenoemd. Gedeaeden dicnen de gevraagde stukken over de
periode 2009-201 | te verstrekken. Het is aan de schadestaat-rechter om, wanneer daar
ook een partijdebat over heefi plantsgevonden, de termijn te bepalen gedurende welke
aizaresson schade hebben geleden. De rechthank zal de termijn waarbinnen de gegevens
aan S0 dienen te worden verstrekt bepalen op 28 dagen en ziet aanleiding de
gevorderde dwangsom te matigen en te maximeren als in het dictum bepaald, terwigl.
anders dan gevordend, de dwangsom voor matiging vatbaar zal zijn als door de rechter
die daar over zal gaan te hepalen, De rechtbank acht hoofdelijke veroordeling van de te
vemordelen gedaagden aangewezen, pelet op het bepaalde in artikel & 166 BW,

5.43 DM, N, | | zullen als de in het ongelijk gestelde

fi.

fi.l

partijen hoofidelijk worden veroordeeld in de kosten van de procedure alsmede in de
kosten (taxen) van de voorlopige getuigenverhoren.

[¥e beslissing

de rechthank:

I werklaart voor recht dat DM, I'I"-.I.l |
onrechimatiz hebben pehandeld e oo Aar b Rorl Z10 Sescholen Jegens

ciseressen, alsmede dat 21j aansprakelijk zijn voor de door eiseressen gebeden en
nag te lijden schade als gevolge daaran,;
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6.3

.4

I

%

veroordeelt DM, Ih, | [ on man 81D, binnen 28
dagen na betekening van dit vonnis aan 5D de volgende gegevens te verstrekken
sieeds mel betrekking tol de periode 2009 1od 201 §:

(i} welke {oud)klanten en/of prospects van 5D door hen zijn benaderd dan wel
met welke (oud) klant of prospect contact is geweest;

(it} een per {oud) Klant enfol prospect van 5D vitgesplitst overzicht van de
exacte aard en amvang van de onder (i) bedoglde contacten, met -daar wanr
ile contacten schrifielijk of per email hebben plaatspevonden- per contact
ecn kopie van al deze schriftelijke en mailcontacten;

(i) een exact overzichl van de omzet die DM, IN enfof [ |door de jaren
heen hebben perealiseerd bij (oud) klanten enfof prospects van S0, voorzien
van een kopie van de exacte facturen en specificaties, uitgesplitst per {oud)
klant en'ol prospeet, por marnd cn per jaar, een en ander op straffe van een
dwangsom van € [0.000,- per dag dat gedaagden {of ¢én van hen) in gebreke
blijven tijdig en cormect aan €¢n of meer van dexe verplichtingen te voldoen,
Zullis mel een maximem van € 10000400, -

vernordeeh D, [N, L des dat de cen
betalende de ander zaTzijn bevrijd. ol vergocding van de door eiseressen geleden
£.4q. nog be lijden schade als zevolg van het in deze procedure vastgestelde
canrgehtinatig handelen van genoemde gedaagden, nader op te maken bij steat en te
verefTenen volgens de wet;

vernordeelt DM, IN. | | hoofdelijk, des dat de
eon betalends de ander zal zin bevripd, 1ol beialing van de kasten van de procedure
aan de zijde van eiseressen, (ot op heden begroot op € 618.- (grifficrecht). € 586,73
{dagvaardingskosten) on € 7.712,- voor de kosten van de advocan! van eiseressen {21
pumten. tarief V1), slsmede de taxen van de voorlopige getuigenverhoren (€ 664, ).
deze bedragen le voldoen binnen 14 dagen na de datum van dit vonnis;

veroordeelt DM, IN, | lhooldelijk, des dat de
een betalende de ander zal zijn bevrijd, indicn gedaagden niet tijdig enfol volledig
ann het gevorderde voldoen, in de nakosten van deze procedure, te begraten op
(hier mot een bedrag worden genoemd) conform het Liguidatietarier rechtbanken
en gerechtshoven;

wijsl de vorderingen tegen de gedaagden |

wijst het meer of anders gevorderde af;

verklaart dit vonnis uitvoerbaar bij voorraad.

Dt vonnis is gewezen te Swolle door mrs LM, van den Wall Bake, F.EJ. GofMin en K43, F,
van der Kraats en is op 11 juli 2018 in het openbaar uitgesproken in aasnwezigheid van de
griffier.
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